

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 49,14-15; Psalam: Ps 62,2-3.6-9ab; Drugo čitanje: 1Kor 4,1-5; Evanđelje: Mt 6,24-34**

**Draga braćo i sestre!**

Čudno mnogima zvuče ove riječi poruka evanđelja. Današnji čovjek pretvorio se u danonoćnu trku i brigu kao da se bez toga ni živjeti ne može, a Gospodin dovikuje: "Ne brinite se tjeskobno!" Život je briga i rad: rad za danas, briga za sutra, a Isus ponavlja: Što se tjeskobno brinete?" Kao da se Gospodin zabunio i zaboravio da smo na zemlji i od zemlje, da osim duše imamo i želudac. Međutim, Gospodin ništa ne zaboravlja nego sve stavlja na svoje mjesto: najprije što je najprije, onda ostalo: "Zato najprije tražite kraljevstvo Božje i pravednost njegovu, a to će vam se nadodati!" Znao je on da sve stvara naš Bog te naš um i ruke; zna Gospodin da je život i napredak moguć samo ako se brinemo, trudimo i radimo, a ipak upozorava: "Ne brinite se tjeskobno!" Naš Bog je Radnik Stvoritelj i Stvaratelj; neprestano radi, stvara svijet i život. Čovjek mu treba biti sličan: mora biti radnik stvaratelj. Rečeno je prvom čovjeku i svakom čovjeku da svoj svijet pretvori u vrt, njivu, tvornicu: da stvara svoj život i svoj kruh, da se brine kako mu život ne bi bio previše gorak, kruh odviše tvrd. Napunite zemlju i sebi je podložite" napisano je na prvoj stranici Biblije. I nije slučajno da su kršćanski europski narodi stvorili današnji svijet: njegovu kulturu, civilizaciju, tehniku, bogatstvo. Biblija knjiga života i mudrosti naučila je radu i redu te nekadašnje divljake i neradnike: da misle i stvaraju. Mnogi su Europljani zaboravili svoje biblijsko korijenje. Na žalost. "Idi k mravu, lijenčino" govori biblijski mudrac. Naš Gospodin ne trpi lijenčine, trutove. Međutim, on opominje: ne smijemo biti zarobljenici briga, rada, zemlje, stjecanja, novca, naš Bog nije u čeličnim kasama, ni sreća u nabreklih novčarkama; Bog je prva, najveća, ako ne jedina briga. Prvo što je prvo: Bog: njegovo kraljevstvo i pravednost "Nitko ne može služiti dvojici gospodara. Ne možete služiti Bogu i bogatstvu." Isus nas stavlja pred izbor. Čovjek ne može imati dva boga; tko ne će da služi velikom i

jedinom Bogu da živi njim i za njega stvara sebi boga - idola: zlatno ili papirnato tele, njemu se klanja, oko njega pleše. Nema bezbožnih samo svima Bog nije isti. Prije više godina u New Yorku, u nekoj šupi, našli su mrtvu, mnogima u toj sredini već odavno poznatu staru prosjakinju. U samrtničkom grču objema rukama stiskala je na prsima vrećicu 70.000 dolara. Liječnici su našli daje umrla od gladi. Takvo odurno idolopoklonstvo nije rijetkost. Mnogi stiskaju svoju vrećicu novčarku tako grčevito i na smrtnoj postelji; njihov je to prljavi, papirnati idol - bog; za taj papir dadoše sve: san i rad, savjest i dušu. Umjesto da im sve služi, robuju svemu. Stvari, bogatstvo, sreća, veselje sve što nam život daje i donosi moralo bi nam biti stuba do Boga; vrlo često to su stube od Boga. Bogatstvo, novac sve je prah, prljavi prah zemlje; za taj prah ne smijemo dati ni prodati svoje kršćanstvo, svoju vjeru i uvjerenje, savjest, Boga. Neki otpali kršćanin često bi uzeo novčanicu i ponavljao: "Nisi Bog, ali si svemoguć." U jednom zlu smislu to je točno: novac može upropastiti sve; oteći nam sve: Gospodina, sreću, mir i život na njegovu srcu, ali nam ne može dati sve kako se veoma mnogi zavaravaju. Međutim, strašna je zavodnička snaga novca. Zbilja malo je ljudi kojih dušu novac ne kvari. Gledamo svaki dan vlastitim očima: mnogi su uvjereni da se sve da kupiti: ne samo kruh, stan, odijelo, auto, radno mjesto nego i mir, sreća. Takvi su spremni na sve zločine i lopovluke da dođu do novca i bogatstva makar bratu oteli kruh i život. Ludost je to poludjelog čovjeka. Zaboravili smo tražiti što najprije treba tražiti: Boga, njegovu riječ, ljubav, pravednost. Tako: današnji čovjek svaki dan siromašniji je za Boga ne traži ga. Stari prorok ostavio nam je ovu divnu molitvu: "Gospodine, ne daj mi ni bogatstva ni siromaštva, nego mi daj samo za život potrebno!" Bogatstvo truje i zaluduje, siromaštvo ubija, goni u očaj; za potrebno brine se naš Bog i naše ruke. Gospodin zato ponavlja: "Ne brinite se tjeskobno! Svakom je danu dosta njegove muke."

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



27. veljače - 5. ožujka 2017  
**VIII. Nedjelja kroz  
godinu**  
(Broj 342/2017)

**Riječ Božja**

**»Nitko ne može služiti dvojici gospodara. Ili će jednoga mrziti, a drugoga ljubiti; ili će uz jednoga prijanjati, a drugoga prezirati. Ne možete služiti Bogu i bogatstvu. Zato vam kažem: Ne budite zabrinuti za život svoj: što ćete jesti, što ćete piti; ni za tijelo svoje: u što ćete se obući. Zar život nije vredniji od jela i tijelo od odijela? Pogledajte ptice nebeske! Ne siju, ne žanju niti sabiru u žitnice, pa ipak ih hrani vaš nebeski Otac. Zar niste vi vredniji od njih? A tko od vas zabrinutošću može svome stasu dodati jedan lakat? I za odijelo što ste zabrinuti? Promotrite poljske ljiljane kako rastu! Ne muče se niti predu. A kažem vam: ni Salomon se u svojoj slavi ne zaodjenu kao jedan od njih. Pa ako travu poljsku, koja danas jest a sutra se u peć baca, Bog tako odijeva, neće li još više vas, malovjerni? Nemojte dakle zabrinuto govoriti: 'Što ćemo jesti?' ili: 'Što ćemo piti?' ili: 'U što ćemo se obući?' Ta sve to pogani ištu. Zna Otac vaš nebeski da vam je sve to potrebno. Tražite stoga najprije Kraljevstvo i pravednost njegovu, a sve će vam se ostalo dodati. Ne budite dakle zabrinuti za sutra. Sutra će se samo brinuti za se. Dosta je svakom danu zla njegova.«**

**U tropskim i suptropskim morima nalazimo koraljne grebene, koji se slobodno mogu usporediti s velikim šumama na kopnu, jer čine utočište za oko milijun vrsta, uključujući ribe, rakove, mekušce, spužve, alge. Mnogi su koraljni grebeni danas opustošeni ili izloženi nezaustavljivoj propadanju: »Tko je pretvorio divni morski svijet u podvodna groblja lišena života i boja?« To je najvećim dijelom rezultat onečišćenja mora, što je posljedica iskrcavanja šuma, poljoprivrednih monokultura, industrijskog otpada i destruktivnih metoda ribolova, posebice onih u kojima se koristi cijanid i eksploziv. To dodatno pogoršava porast temperature oceana. Sve to pomaže nam shvatiti da svaki čovjekov zahvat na prirodi može imati posljedice koje ne opažamo na prvi pogled i da se određeni oblici iskorištavanja prirodnih dobara plaćaju skupom cijenom uništenja, koje na kraju doseže samo dno oceana.**

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 41)

## RASPORED SVETIH MISA

27. P - Donat, Gabrijel, Tugomil; Sir 17,24-29; Ps 32,1-2.5-7; Mk 10,17-27	Nema Sv. Mise
28. U - Roman, Bogoljub, Vikica; Sir 35,1-12; Ps 50,5-8.14.23; Mk 10,28-31	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Tomo Vidačić god.</b>
<b>1. S - PEPELNICI - Čista Srijeda;</b> JI 2,12-18; Ps 51,3-6a.12-14.17; 2Kor 5,20 – 6,2; Mt 6,1-6.16-18; „ <i>Otac tvoj, koji vidi u skrovitosti, uzvratit će ti.</i> “	16.00 - Sv. Misa u Jakopovcu 17.00 - Sv. Misa u Kelemenu 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <b>1.) + Gabrijela Levatić</b> <b>2.) + Antun i Marija Pintarić, Fabijan i Apolonija Piljak i ob. Ivan Piljak</b>
2. Č - Iskra, Ines, Lucije; Pnz 30,15-20; Ps 1,1-4.6; Lk 9,22-25	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Franjo god. i Veronika Grulja, ob. Grulja i ob. Petrović</b>
3. P - Marin, Marinko, Asterije, Ticijan; Sir Iz 58,1-9a; Ps 51,3-6a.18-19; Mt 9,14-15	17.00 - Sv. Misa u Kelemenu - Križni Put + <b>Josip god., Dragica i Martin Pavličević, Klement i Marija Špoljarić</b> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Križni Put + <b>Nenad i Ivan Pavličević, Milka i Josip Hrženjak</b>
4. S - Kazimir, Eugen, Natko; Iz 58,9b-14; Ps 86,1-6; Lk 5,27-32	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Cecilija god., Rok i Ivan Vuk</b>
<b>5. N - I. Korizmena Nedjelja;</b> Post 2,7-9; 3,1-7; Ps 51,3-4.5-6a.12-14.17; Rim 5,12-19; Mt 4,1-11; „ <i>Isus posti četrdeset dana i davao ga iskušava.</i> “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <b>1.) + Rok Oršić god.</b> <b>2.) + Đurđica Pačalat i ob., ob. Magić i Piljak</b> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Antun Kovačić god.</b> 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA <b>1.) + Ivek Hruško god., Tomo, Štefanija, Antun i Marija Hruško, Marija Draganić, Ljubica Sušec</b> <b>2.) + Gabrijela i Stjepan Šamarija god.</b> 17.00 - Pobožnost Križnog Puta

*Korizma, vrijeme približavanja Gospodinu*  
»Ali sada – riječ je Gospodnja – vratite se k meni svim srcem svojim: posteć', plačuć' i kukajuć'. Razderite srca, a ne halje svoje! Vratite se Gospodinu bogu svome, jer on je nježnost sama i milosrđe...« Gospodin nas želi odvojiti od zemaljskih stvari kako bismo se obratili njemu; želi da napustimo grijeh, koji uništava i ubija te da se vratimo izvoru života i radosti. Sam Isus Krist najuzvišenija je milost u čitavoj Korizmi. On se sam pojavljuje pred nama u divnoj jednostavnosti evanđelja. Vrijeme je da svatko od nas osjeti kako ga Krist potiče. Započinje Korizma, smatrajmo je vremenom promjene i nade.

**Umrli i u vječnost se preselili:**

+ **Mile Majstorović**

(u 80 godini života)

+ **Marija Pepelko**

(u 79 godini života)

+ **Zlatko Novko**

(u 49 godini života)

*Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.*

## VJERONAUČ



Molim SVE vjeroučenike umjesto vjeronauka ovaj tjedan da dođu u srijedu na Pepelnicu na jednu od misa bilo u 16.00 sati u Jakopovec ili 17.00 sati u Kelemen ili u 18.00 sati u Jalžabet.

## KORIZMA

Korizma ili četrdesetnica (lat. quadragesima) dio je liturgijske godine u kojem se pokornički pripremamo za blagdan Uskrsa. Pokora traje 40 dana. Korizma počinje Čistom srijedom ili Pepelnicom, a završava pred Misu večere Gospodnje na Veliki četvrtak kojom počinje Vazmeno trodnevlje. Pripreme za slavljenje Uskrsa sastoje se u molitvi, postu, slušanju i čitanju Božje riječi te dobrim djelima prema bližnjima. Odrasli pripadnici za krštenje, katekumeni imaju u korizmi završne pripreme za svoje krštenje u uskrsnoj noći. U korizmi, vjernike se poziva na redovitije pristupanje sakramentu pomirenja, kako bi pomireni s Bogom i ljudima radosnije mogli slaviti Uskrs. Tijekom korizme svećenici na liturgijskim slavljinama oblače misno ruho ljubičaste boje. Svaka od 6 korizmenih nedjelja ima svoje posebno ime. Prva korizmena nedjelja zove se Čista, druga je Pačista, treća Bezimena, četvrta Sredoposna, peta Gluha (Glušna), a šesta je Nedjelja muke Gospodnje ili Cvjetnica.

*Ne možete služiti Bogu i bogatstvu! Bogatstvo, novac i posjedovanje nisu nešto što bi Isus osuđivao ili zabranjivao. On samo opominje na opasnost služenja bogatstvu i prolaznim dobrima. Kada se služi bogatstvu, ono postaje božanstvom, zamjenom za Boga. Briga oko bogatstva prerasta u kult prolaznoga, onoga što ne ispunja čovjekovo srce. Kao stoje isprazno služiti bogatstvu, tako je porazno služiti se Bogom. Tko iskreno služi Bogu, taj umije ispravno se služiti zemaljskim dobrima, ne dopuštajući da bude njima zarobljen.*

## Čista srijeda - Pepelnica

*U srijedu 1. ožujka započinjemo sveto korizmeno vrijeme pripreve za Vazmeno otajstvo. Vrijeme Korizme. Toga dana je zapovijedani Post i Nemrs. Zakon nemrsa obvezuje sve koji su navršili 14. godinu života, a zakon posta one koji su navršili 18. godinu života pa do započete 60. godine. Međutim, poželjno je da dušobrižnici i roditelji već i djecu odgajaju i poučavaju o smislu pokore. Kod misa, poslije evanđelja i homilije, blagoslovit će se i posipati po glavama pepeo koji je dobivan od grančica blagoslovljenih na Cvjetnicu prošle godine. Otpjev prije evanđelja tvz. "Aleluja" se izostavlja sve do vazmenog bdijenja, a umjesto njega govori se: "Slava tebi Kriste Bože, kralju slave vječite." Pozivam Sve Vas dragi župljani da dođete toga dana na misu ili u Jalžabet ili u Kelemen ili Jakopovec te započnimo s Božjom pomoću naš ovogodišnji korizmeni hod i pripravu za svetkovinu Uskrsa!*

## Via Crucis - Križni put

*Kroz korizmeno vrijeme pobožnost križnog puta bit će petkom zajedno sa Sv. Misom u 18.00 sati i nedjeljom poslije podne u 17.00 sati, a u Kelemenu u 18.00 sati, te Jakopovcu u 16.00 sati! Sve Vas od srca pozivam da iskoristimo ovo milosno sveto vrijeme korizme!*



**Nakane Apostolata molitve za mjesec ožujak 2017**

**OPĆA:**

Vidi: [www.apostolatmolitve.org](http://www.apostolatmolitve.org)

**MISIJSKA:**

Za progonjene kršćane, da iskuse potporu cijele Crkve u molitvi i kroz materijalnu pomoć.

**BISKUPSKA:**

Da nositelji gospodarskog života proširuju mogućnosti zapošljavanja, da poštuju vrijednost ljudskoga rada i da svi zaposleni na vrijeme dobiju pravednu plaću.